

■ 梅世雄 卢晓琳 周燕红

“要关爱退役军人，他们为保家卫国作出了贡献。”

2018年12月31日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在新年贺词中专门向退役军人表达关心问候。

一声问候，朴实无华，却穿透荧屏，瞬间传遍千山万水，让千万退役军人热血沸腾：总书记惦记着我们、牵挂

着我们！

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视退役军人工作，习近平总书记多次就退役军人工作作出重要指示，为做好退役军人工作提供了根本遵循。

念兹在兹，一枝一叶总关情——

“我也是一名军转干部”

有一种身份片刻未曾相忘，有一

种牵挂须臾未曾间断。

在接见第六次全国军转表彰大会暨2014年军转安置工作会议代表时，习近平总书记动情地说：“见到大家感到十分亲切，因为我也是一名军转干部。”

滚烫的话语，深沉的关爱，蕴含着习近平总书记对退役军人深厚的情感。

我国现有数千万退役军人，他们是建设中国特色社会主义的重要力量。

下转A02版▶

刘赐贵在省委理论学习中心组(扩大)“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习时要求

做好“四个带头”

全面提升全省机关党的建设质量和水平

沈晓明毛万春李军作交流发言

本报海口7月25日讯 (记者彭青林)7月25日，省委理论学习中心组(扩大)开展“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习，原原本本学习习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话以及在深化党和国家机构改革总结会议上的重要讲话，研究我省贯彻落实意见。省委副书记刘赐贵主持学习并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，以“四个带头”的具体行动体现“四个意识”“四个自信”“两个维护”，全面提升我省

各级机关党的建设质量和水平，巩固深化我省党政机构改革成果，着力构建与海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设相适应的体制机制。

会议书面传达了中央和国家机关党的建设工作会议精神和中央主题教育领导小组有关通知，听取了我省贯彻落实习近平总书记在深化党和国家机构改革总结会议上的重要讲话精神的实施意见。省委副书记、省长沈晓明，省政协主席毛万春，省委副书记李军，省人大常委会副主任

刘赐贵强调，习总书记重要讲话精神为在新时代推动中央和国家机关党的建设指明了努力方向、提供了根本遵循。全省各级机关要认真学习领会，在贯彻落实中做到“四个带头”：带头加强政治建设，把做到“两个维护”作为加强机关党的建设的主要任务；带头强化理论武装，在学懂弄通做实上下功夫；带头夯实基层基础，推动机关基层党组织全面进步、全面过硬；带头转变工作作风，持之以恒正风肃纪。各级各部门党组(党委)要认真履行从严治党主体责任，强化抓机关党建是本职、不抓机关党建是失职、抓不好机关党建是渎职的理念，将党建与业务工作一起谋划、一起部署、一起落实、一起检查。

刘赐贵指出，按照党中央和省委机构改革部署，在中央编办的指导下，我省在全国率先完成省级机构改革，建立起符合中央战略安排、彰显海南特色的机构职能体系。下一步，要以坚持和加强党的全面领导为统

筹，集中力量抓好重要领域和关键环节改革，结合海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设需求，构建与之相适应的体制机制。要进一步完善机构职能体系，实现机构改革由“物理聚合”到“化学融合”；要加快推进市县行政审批、综合行政执法体制改革等改革，大胆探索以法定机构为主导的园区管理模式；要加强与中央有关部门的沟通对接，用好用足中央相关政策意见。

现职省级领导干部、省直有关部门主要负责同志参加学习。

许俊围绕学习贯彻习总书记重要讲话精神作交流发言。

刘赐贵主持召开省委常委会会议要求

打造“亮点”形成“量点” 全力推动海南经济高质量发展

本报海口7月25日讯 (记者彭青林)7月25日，省委书记刘赐贵主持召开省委常委会会议，听取我省2019年上半年经济形势分析汇报，听取第二轮中央生态环境保护督察情况汇报，研究部署下一步有关工作。

刘赐贵强调，要充分认识做好今年经济工作的重要性，坚定不移推进供给侧结构性改革，全力推动高质量发展，确保有突出成效的“亮点”和做大量化的“量点”，扎实推进生态环境保护中存在的问题，以实际行动体现“不忘初心、牢记使命”主题教育的成效。

会议指出，今年是新中国成立70周年，是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年，是海南全面落实习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神以及

配套实施方案、高标准高质量建设全岛自贸试验区和加快探索建设中国特色自由贸易港十分重要的一年。我们一定要抢抓千载难逢的历史发展机遇，紧盯年初确定的经济运行目标，深入分析自身存在的问题，从一点一滴、一砖一瓦、一分一厘和一个项目去抓细、抓实、抓到点子上，以昂扬的干事创业状态做好今年经济工作。

会议强调，做好下半年经济工作，要坚定不移地调结构，在供给侧结构性改革上取得突破进展。具体说，就是要紧紧围绕“三大领域”“五大平台”“十二个重点产业”，持续抓投资、抓消费、抓项目、抓园区、抓补短板，形成有突出成效的“亮点”和做大量化的“量点”，努力推动经济高质量发展。要坚持调优结构、做大量

业，保持定力抓好房地产调控，久久为功培育壮大重点产业。要坚持做强园区、建好平台，按照各市县、各园区的功能定位，细化考评内容，有针对性地选择项目，吸引高端资源要素集聚，形成人流、物流、商品流、资金流、信息流等要素加快汇聚的态势。要坚持“两个注重”、做实项目，提升招商引资、引才引智质量，加快推进三亚新机场、海口美兰机场二期扩建等项目，把“智慧海南”、5G应用、国际海底光缆等项目作为加快创新的突破口，紧紧抓住推进、密切跟踪落实。要坚持优化环境、促进消费，以开展国际旅游消费年为契机，多元培育消费热点，全力挖掘消费潜力，确保实现年度预期目标，加快国际旅游消费中心建设。

会议要求，各级党委要加强对经

济工作的领导，紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，担使命、明责任、找差距、抓落实、转作风、强素质，对经济工作中存在的问题不能怕矛盾、怕担当、无所作为。各部门各市县要坚定信心、振奋精神，重点解决好投资要素保障、八项支出不力等问题，确保实现全年经济目标，把党中央和习总书记的重大决策部署落到实处。要按照“三不减三提高三加强”的要求，以“背水一战”的精神状态推进脱贫攻坚工作，切不可掉以轻心。

会议强调，要深入学习贯彻习总书记关于海南生态环境保护的重要论精神，牢固树立和全面践行“绿水青山就是金山银山”理念，自觉扛起保护海南生态环境的重大政治责任，持续推进“多规合一”、海岸带整

治、生态红线划定和督察、生态环境六大专项整治、黑臭水体治理、“五路”“五化”、人居环境整治、“美丽海南百镇千村”建设等重点工作，在主题教育过程中检视问题，找准差距，想好对策，抓好落实，确保海南生态环境只能更好、不能变差，以实际行动、实际成效体现“四个意识”“两个维护”，在推进国家生态文明试验区建设中作出表率。要抓住中央生态环境保护督察的契机，对标《国家生态文明试验区(海南)实施方案》，对督察发现的主要问题和突出表现立行立改、即知即改、全面整改，同时举一反三、深挖根源，建立长效机制，为做好督察整改“后半篇”文章打下坚实基础。

省委常委出席会议，部分现职省级领导列席会议。

外国大学生
琼海支教

7月22日，在琼海市东坡小学，外国大学生志愿者和孩子们在玩趣味游戏。

据了解，来自西班牙、韩国、马来西亚、埃及等国的18名大学生志愿者和26名国内大学生志愿者，为该校学生带来情景英语、魔方课、趣味运动、环保教育等课程项目，让孩子们的暑假充实有趣。

本报记者 袁琛
见习记者 封烁 摄

H码上读
扫码看外国大学生志愿者琼海支教
视频拍摄袁琛 封烁
视频后期李玮竟

高质量发展效能凸显
上半年服务业对全省经济增长贡献率超7成

H上半年全省经济运行亮点

上半年，全省服务业增加值1558.58亿元，同比增长6.5%

占地区生产总值(GDP)比重为58.4%，高于全国同期平均水平3.5%

本报讯 (记者陈雪怡)日前，在博鳌超级医院，一名胃病患者只服用了一颗指头大小的胶囊，就无痛、无创、无麻醉地完成了检查。磁控胶囊胃镜技术落地、18个院士专家团队签约入驻、韩国JK整形外科医院等优质资源和项目纷至沓来……今年以来，作为我国首个以国际医疗旅游服务、低碳生态社区和国际组织聚集地为主要内容的国家级试验区，博鳌乐城国际医

疗旅游先行区建设发展加速推进。上半年，包括医疗健康在内的服务业的发展，不仅助推海南自贸区、自贸港建设，也有力拉动了全省经济增长。

“上半年，全省服务业增加值1558.58亿元，同比增长6.5%，占地区生产总值(GDP)比重为58.4%，比重高于全国同期平均水平3.5个百分点。”省统计局副局长王渊介绍，

下转A02版▶

H中央生态环保督察进行时

中央生态环保督察组移交我省第二批群众信访举报件办理情况显示
已依法办结35件
正在办理35件

本报海口7月25日讯 (记者周晓梦)截至7月25日，对中央第三生态环境保护督察组向我省移交的第二批群众信访举报件70件，各责任单位按照要求上报的调查处理结果显示，已依法办结35件，正在办理35件。

据统计，在移交的第二批群众信访举报件70件中，重点关注环境问题7件，普通件63件。按照要求，群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表将在报纸、电视、网站等媒体上全文公布(详见A06版—A10版)。



扫码看《群众信
访举报转办和边督
边改公开情况一览
表(第二批)》

中央生态环保督察组向我省
移交第十一批群众信访举报件
共151件，涉及各类污染类型327个

本报海口7月25日讯 (记者周晓梦 实习生苟媛媛)7月25日，中央第三生态环境保护督察组向我省移交第十一批群众信访举报件，共151件，涉及各类污染类型327个。目前累计已移交群众信访举报件1083件。

在第十一批移交的群众信访举报件中，从污染类型来看，涉及大气、水、土壤、噪声、生态、海洋和其他等污染类型问题的信访举报，数量分别为89个、72个、65个、34个、31个、25个和11个。

按照要求，群众信访举报件的办理情况需在10天内反馈到督察组，整改和处理情况要及时向社会公开。

(相关报道见A02版)

李军主持召开全省农村人居环境整治工作会议
扭住“厕所革命”这个重点
全力推进“三清两改一建”

本报海口7月25日讯 (记者金昌波)7月25日，省委副书记、省农村工作领导小组组长李军主持召开全省农村人居环境整治工作会议，副省长、领导小组副组长刘平治出席。

会议传达学习了胡春华副总理在农村人居环境整治暨“厕所革命”现场会上的讲话和省委书记刘赐贵、省长沈晓明近期有关批示精神，研究贯彻落实举措。省有关部门汇报了近期工作推进情况；三亚市汇报了统筹建立农村人居环境工作机制情况；与会人员展开深入讨论，就做好下一步工作提出意见建议。

李军指出，中央和省委、省政府高度重视农村人居环境整治工作。今年以来，我省认真部署、积极推进，但存在不少突出问题，离完成年度目标有不小差距。各级各相关部门要拿出打脱贫攻坚战的工作劲头，认真对照《海南省农村人居环境整治村庄清洁2019年行动方案》，把这项重大民生工程、重要政治任务抓紧抓实抓好。要抓紧完善工作体系，坚持党政主要领导亲自抓、分管领导具体抓，各市县要尽快建立健全农村人居环境整治指挥部和乡镇村战斗队，与脱贫攻坚战斗体系一体运转。要坚持全面推开、因地制宜、分类指导，既尽力而为又量力而行，整治标准不搞“一刀切”。要扭住“厕所革命”这个重点，厘清底数定目标、明确措施抓突破，完成“三清两改一建”各项目标任务，迎接年底国家督查。要建立管护长效机制，探索农户付费制度，提高农民参与管护的责任意识。要研究制定科学的考核办法，强化监督考核，持续传导压力，倒逼责任落实。

刘平治对抓好农村人居环境整治工作提出要求，强调各级各部门要压实责任，完善工作方案，抓好工作落实。

中央第三生态环境保护督察组
督察进驻信息

进驻时间：2019年7月14日—8月14日

设立专门值班电话：

0898-66260662

专门邮政信箱：

海南省海口市A013号邮政专用信箱

督察组受理举报电话时间：

每天8:00—20:00

读懂海南 看我们的

